

要闻

曾荫权行为失当罪成立
判监20个月

据报道,香港前行政长官曾荫权被裁定公职人员行为失当罪成立,22日早上在高等法院被判囚20个月。现年72岁的他从2005到2013年任特首。曾荫权共涉嫌3项指控,包括2项公职人员行为失当罪,及1项《防止贿赂条例》中的“行政长官接受利益罪”。

据海外网

安监总局原局长杨栋梁
受贿案一审被判15年

据中央电视台新闻中心官方微博消息,21日,北京市第二中级人民法院公开宣判,对被告人杨栋梁判处有期徒刑15年,处罚金人民币200万元;对杨栋梁受贿所得财物及孳息予以追缴,上缴国库。2002年至2015年,杨栋梁非法收受他人给予的财物共计折合人民币2849万余元。

据人民网

杨振宁、姚期智
转为中科院院士

记者从中国科学院学部工作局了解到,中国科学院外籍院士杨振宁和姚期智两位教授已依照《中国科学院章程》和《中国科学院外籍院士暂行办法》正式转为中国科学院院士。

2016年底,已放弃外国国籍成为中国公民的中国科学院外籍院士杨振宁和姚期智两位教授先后提出,希望根据《中国科学院章程》规定转为中国科学院院士。因外籍院士提出转为中国科学院院士在学部历史上是首次,无先例和程序可循,中科院学部主席团高度重视,经审慎深入研究,专门制定了《中国科学院外籍院士转为中国科学院院士暂行办法》。按照新制订的程序和规则,杨振宁院士加入中国科学院数学物理学部,姚期智院士加入中国科学院信息技术学部。

据新华社

我军军人保障标识牌
试验试用展开

近日,记者从军委机关有关部门获悉:我军军人保障标识牌在陆军某部试验试用基础上,在海军、空军、火箭军等13支各类型部队展开全面试验试用。军委后勤保障部综合计划局负责人介绍说,标识牌主要包括主牌、无源副牌、有源副牌和手持机等,增加战场救护、伤员搜寻、遗体确认、生物特征辨识等功能,采用先进实用的新材料和智能芯片技术,集成融合相关指挥保障信息系统,扩充完善军人保障卡数据库,建立了配套相关法规制度。

据《人民日报》

热点

董明珠豪言:
让员工免费住两房一厅

2月21日,格力电器董事长董明珠在做客人民直播时提到,要让每一名格力员工享受到两室一厅的待遇。被主持人问及,“这个钱是谁来掏呢?”董明珠直言,“我掏啊。”

按董明珠的说法,她将为格力员工建房,“两房一厅,最基本的。当你以后的收入更高,你有几千万的收入要买一个豪宅,也可以去。当你不走,在这里,这房子就属于你了。”不过,董明珠也说,只有员工在格力退休的时候,这套房子才真正给他,不是给中途离开的人的。

据南方网

中国防空激光武器
亮相国际防展

2月19日,阿布扎比防务展在阿联酋阿布扎比拉开帷幕,中国军工企业也在展会上展出了多种新型武器。其中最大亮点之一就是中国保利集团展出的绰号“沉默猎手”低空激光防空系统(LASS),此次展出的是车载机动型。据现场发放的产品宣传册透露,“沉默猎手”LASS激光器标准输出功率为30千瓦,最大射程4000米。该激光器主要用于拦截大批低空无人机,其激光器威力据称可在800米距离烧穿5层2毫米厚的钢板,1000米距离可烧穿5毫米厚钢板。

据新华网

辽宁一民爆公司发生爆炸
致3死21伤

辽宁省凌海市应急管理办公室22日通报称,当地一家民用爆炸品公司21日傍晚在销毁炸药时引发爆炸,致3人死亡、21人受伤。事故发生后,凌海市启动应急预案,现场有效管控,伤者得到及时救治,无生命危险。事故原因正在调查中。

据新华社

留英中国女生遇害案:
嫌犯被判终身监禁

留英中国女生毕习习遭男友殴打致死案,21日在英国卡迪夫法院宣判,凶手乔丹·马修斯被判终身监禁,至少服刑18年,即18年之内不允许申请假释。本月17日,陪审团裁定马修斯谋杀罪成立。

去年8月,24岁的毕习习在与男友马修斯同居的寓所遭后者毒打,41处受伤,包括下颌骨和多条肋骨骨折,身体大片瘀青,送医后因心搏停止而死亡。在庭审中,马修斯辩称称,他当时怀疑毕习习移情别恋,自己妒火中烧才殴打她。他承认“谋杀”了女友,但不承认自己的行为是“谋杀”。

据中国新闻网

法制

村民抓癞蛤蟆被拘
“三有动物”也受保护

近日,浙江一村民因为捕杀上百只癞蛤蟆被当地森林公安抓获。据了解,涉事村民共抓捕114只癞蛤蟆,其中109只发现时已被宰杀。当事人已被采取刑事强制措施,下一步还要追究其刑事责任。记者获悉,癞蛤蟆虽然没有被列入国家野生动物保护名录,但进入了“三有动物”名录,同样受法律保护。

据《北京青年报》

多地为广场舞立规
扰民或受治安处罚

下月开始,新版《北京市全民健身条例》将开始实施,居民在广场跳舞若被认定为扰民,或将受到治安处罚。

当前,“广场舞”已然成为中国中老年人健身运动的代表,不过,伴随广场舞的流行,噪音、扰民等问题也越发凸显。因不堪噪音之扰,广场舞参与者与居民之间矛盾冲突事件屡屡出现。近年来,多地针对广场舞立规矩、定公约,细致到从音量、时间、场地等方面规范广场舞活动。

据中国新闻网

瞒报矿难人数
湖南3官员被调查

2月14日,湖南涟源发生煤矿爆炸事故。事发后,涟源市委宣传部通报称,事故共造成9人遇难。近日,娄底市政府新闻办发布消息称,经核查,矿难实际遇难人数为10人,其中1人确认被瞒报。娄底市委决定对负有责任的涟源市委常委、常务副市长梁小兵,涟源市副市长谭付民和负责事故下井人员人数核对工作的涟源市安监局局长肖笑立案调查,另有多人被警方控制。

据《新京报》

买房只交首付
骗买16处房产套贷900万

以买房为由,在支付首付款后把房产过户到自己名下,再转手将房产抵押套现。半年内,一男子伙同其表妹等人先后骗取16处房产套贷近900万元。近日,经山东省潍坊市奎文区检察院提起公诉,法院一审以诈骗罪分别判处汪文晨、林敏、于小红有期徒刑十五年、有期徒刑六年、有期徒刑五年。

据《检察日报》

我国85%案件
在基层法院审理

记者了解到,去年全国法院共受理案件2300多万件,审结、执结1900多万件,其中85%以上的案件在基层法院。多年来,最高人民法院采取了一系列切实有效的措施,努力抓基层、打基础。广大基层法官牢记使命、忠实履职,扎根基层、深入群众,化解矛盾、定分止争,默默奋斗在司法为民、公正司法第一线,为维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业作出了重要贡献。

据新华社

财经

“国车”红旗去年销量惨淡
主力车型仅卖5000辆

曾经的“国车”红旗近来成为各方关注的焦点。不久前,因投入和回报不成比例,被一汽轿车剥离,红旗从此走上了“单飞”之路。但从红旗汽车旗下主力车型H7的2016年销量来看,“单飞”之路似乎并不平坦。乘联会数据显示,2016年,红旗H7累计销量4120辆。但是,红旗汽车官方在接受采访时却表示,2016年红旗H7总销量超5000辆。

与惨淡的销量相比是高额的投入。据《投资者报》报道:红旗H7自2013年上市以来,仅三年多研发费用已超过105亿元。

据每日经济新闻

搜狐去年亏损2.26亿美元
已连亏四年

2月21日,搜狐发布了截至2016年12月31日的第四季度和全年未经审计的财报。财报显示,搜狐第四季度营收为4.12亿美元,同比下滑12%,归属搜狐的净亏损为6900万美元。2016年全年总营收16.5亿美元,同比下降15%,据报道这是其上市16年来首次下滑。同时2016年全年亏损2.26亿美元,已连亏四年。

据《新京报》

科技

我国技术合同成交额
首次破万亿

科技部副部长李萌21日在科技部新闻发布会上介绍,2016年全国技术合同成交额同比增长15.97%,首次突破1万亿元大关,达到11407亿元。

据介绍,目前全国各类技术交易市场超过1000家,促进科技成果转化载体平台不断丰富。从分布领域看,技术交易主要聚焦于电子信息、先进制造、新能源、节能环保、生物医药等高新技术领域,占成交额的80%。从交易主体看,高校院所的技术供给积极性增强,成交技术合同增幅达21.78%;企业成为技术吸纳的主体,吸纳技术占交易总量的76.91%。

据新华社

美科学家培育出“无角牛”

美国加利福尼亚大学戴维斯分校科学家利用基因编辑技术培育出一种不长角的牛。动物遗传学家艾利森·范艾尼纳姆说,他和同事利用一种改名为CRISPR的基因编辑技术,除去了荷斯坦奶牛负责角生长的DNA。用体外受精联合胚胎移植技术培育出两头天生不长角的荷斯坦奶牛,本应长角的地方被一层绒毛覆盖。当前,这两头奶牛正在接受检疫。

荷斯坦奶牛是一种常见的黑白花奶牛。为了保护挤奶工和其他动物安全,饲养员会在牛出生后不久割掉牛角或用烙铁把牛角尖端熨平。不但给牛造成很大痛苦,也十分麻烦。

据新华社

国际

冰岛总统
身陷“菠萝比萨门”

冰岛总统古德尼·约翰内松近日被提问:如何看待菠萝作为比萨饼配料?他对此种做法表示坚决反对,还说如果他有权利通过法律,会下令禁止把菠萝作为比萨饼的配料。

21日,约翰内松在社交媒体脸书的冰岛总统官方页面上发表《有关比萨饼争议的声明》说:“我喜欢菠萝,只是不喜欢把它放在比萨饼上。我没有权力制定禁止人们把菠萝放在比萨饼上的法律。我也很高兴自己没有这种权力。总统不应拥有无限的权力。”最后,他说:“至于比萨饼,我建议放海鲜。”

据新华社

利比亚西部海岸
发现74具海难者遗体

利比亚新月会说,工作人员在利比亚西部城市扎维耶海岸发现74具被海水冲到岸边的海难者遗体,这些人可能是试图乘船渡地中海前往意大利的偷渡者。利比亚新月会新闻发言人米斯拉提说,根据外貌特征,他们很可能是来自撒哈拉沙漠以南非洲的偷渡者,其中以女性居多,在两天前遇难。目前尚未查明这些人遇难的具体原因。

据新华社

93岁穆加贝
表示将继续执政

津巴布韦总统罗伯特·穆加贝21日迎来93岁生日。这位全球最高龄的国家领导人表示,他将继续执政。据津巴布韦《星期日邮报》报道,穆加贝在20日晚播出的一段采访中说,他不会很快“退休”,执政的非洲民族联盟——爱国阵线高层认为目前没有“可接受”的继任者。

穆加贝在1980年津巴布韦独立后出任政府总理。1987年,津巴布韦政体变为总统内阁制,他改任总统并连任至今,本届任期将于2018年结束。去年12月,穆加贝被推选为2018年总统选举候选人。

据新华网

英媒曝俄参与
策划刺杀黑山总理事件

据英国媒体报道,去年10月黑山挫败一起暗杀黑山时任总理米洛·久卡诺维奇的图谋,由“俄罗斯和塞尔维亚的民族主义者”策动,“受到了来自俄罗斯政府的支持”。报道称,英国和美国的情报机构找到了俄罗斯方面参与策划暗杀行动的“证据”。俄方驳斥说,英国媒体的报道没有证据,是在传播二手假新闻。

据新华社